

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
"Средняя общеобразовательная школа № 8 им.В.М.Кокова г.Баксана"

"Люблю родной язык"

(сочинение)

Работу выполнил Нагоев Беслан,
ученик 9 класса
Руководитель: Бештоева Ромета Толевна,
учитель русского языка и литературы

Родной язык, он так красив.
Журчит он, словно речка.
Красивых очень много слов.
Плохим словам – нет места.

Акиньшина Анастасия

Язык... Это самое удивительное и мудрое, что создано человечеством за всю историю своего существования. Говорить умеют все люди на земле, но для каждого народа язык разный: для балкарцев – балкарский, для аварцев – аварский, а для меня родным языком является кабардинский.

Трудно переоценить значение родного языка в жизни каждого из нас. Человек рождается, делает первые шаги, произносит первые в своей жизни слова, и эти слова звучат на родном ему языке, языке матери, отцов. С этой самой минуты его жизнь тесно переплетается с судьбой языка.

Для меня родной язык – это святыня, драгоценное наследие, доставшееся мне от родителей. Я люблю свой язык. Я считаю, что невозможно ходить по родной земле и не очаровываться красотой и богатством языка моего народа. Он весь пропитан духом наших предков и подобен душистому цветку, который растет, преодолевая все трудности и невзгоды. Порой он подобен бурливому ручейку, которая струится по скалистым горам и с грохотом обрушивается на землю, чтобы потом чистой родниковой водой влиться в нашу душу.

У одного замечательного русского поэта А. Кочеткова есть замечательные строки, которые как нельзя лучше передают моё отношение к родному языку:

... Пока жива с тобой я буду,
Душа и кровь неразделимы...

Я по- своему трактую смысл этих слов. Для меня моя душа - это я сам, а кровь - мой язык. Я, может, со временем умру, но останется язык, потому что на нём будут говорить дети.

Эта безграничная любовь и уважение к родному языку у меня появилось с детства благодаря родителям и в особенности моей любимой бабушке. Я вырос на песнях, пословицах, поговорках народного фольклора. А сколько прекрасных историй и преданных я услышал от бабушки! Наверное, поэтому моим самым любимым предметом в школе стала кабардинская литература. Моё удивительное знакомство с родным языком продолжалось именно на уроках родного языка. Знакомясь с произведениями поистине великих наших поэтов и писателей, не перестаёшь восхищаться красотой и богатством родного языка. Их любят, их читают. Разве это не вдохновляет!

Особую гордость чувствуешь, когда видишь, что наши песни любят и слушают не только братские соседние народы, но и даже русские. Был такой интересный случай в моей жизни. Я ехал в такси, водителем которой был русский, и он с удовольствием слушал песню на кабардинском языке. Меня это очень сильно удивило, и я спросил, почему он слушает наши песни, ведь ничего же не понятно ему. Он ответил: «Красиво!». В такие минуты задумываешься и понимаешь, что наш язык достоин любви и уважения.

За свой короткий жизненный путь я усвоил самую главную истину: судьба каждого народа органически связана с судьбой его языка. Умрет язык, умрет и народ. Давайте же любить и беречь свой родной язык, развивать его, заботиться о его частоте и говорить друг другу лишь добрые, хорошие слова! Уверен, мир вокруг нас станет только лучше. И помните, язык нельзя купить или продать, ибо он бесценен, им можно только гордиться и дорожить.